

聚力担使命 抗“疫”守初心

无锡“战‘疫’同行”美术书法主题作品展开幕

6月28日，由市委宣传部、市文联主办的无锡市“战‘疫’同行”美术、书法主题作品展在市民中心开幕。展出的140件作品，是无锡书画艺术家们的战疫佳作，聚焦这场特殊战争中涌现出的感人瞬间。

市委常委、宣传部长袁飞，市人大副主任华博雅，市政协领导蔡捷敏，市政府副秘书长严健媛，市委宣传部常务副部长陆惠玲，市文联党组书记杨建，市文联主席卢敏，市委市级机关工委副书记虞艳，市中医药管理局副局长徐雯等出席活动，

开幕式由杨建主持。

陆惠玲在致辞中说，这次展览是以艺术的形式向在抗击新冠肺炎疫情斗争中付出辛勤汗水的无锡广大医务人员致敬。新冠肺炎疫情发生以来，市委市政府第一时间发出“集结令”，组织动员各方力量打响疫情防控阻击战。在面对疫情防控进入常态化阶段，全市广大文艺工作者要自觉践行新时代的使命担当，团结一心，慎终如始，以文聚力、以艺抗疫，为全力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献

文艺力量。

“安危与共风雨同舟”“山川异域 风雨同天”……大厅里，一件件作品，再次把人们拉回争分夺秒的抗疫战争中。新冠肺炎疫情发生以来，无锡广大文艺工作者闻令而动、倾情投入，积极响应市委宣传部、市文联号召，用文学、书画、音乐、戏剧、曲艺等形式，描绘全民战疫的激越画卷，共创作各类抗疫文艺作品2500多件。

此次“战疫同行”美术、书法主题作品展，精选140件作品展出，是

无锡书画艺术家以艺战疫的生动写照和集中体现。展出的美术作品涵盖国画、油画、水彩粉画、版画、雕塑等，书法包括真、草、隶、篆等。这些作品主题突出，感情真挚热烈，讲述抗疫中的典型事迹，反映全市人民群众成城，共克时艰，战胜疫情的精神风貌。

开幕式上，还向奋战在抗疫一线的援鄂医务人员代表捐赠了169幅嵌名匾联书法作品，向用大义大爱和精湛医术谱写了一曲曲英雄赞歌的白衣天使致敬。(无锡市文联)

镇江市文联开展党的工作纪律专题学习

7月7日上午，镇江市文联集中学习《中国共产党纪律处分条例》之工作纪律，进一步增强党员干部规矩意识，加强作风建设能力建设。镇江市文联机关和《金山》杂志社全体人员参加学习。

会上，镇江市纪委监委派驻市委宣传部纪检监察组副组长钟锡君对违反工作纪律的内容进行了逐条

解读，通过13种情形的详细剖析，教育引导党员干部要时刻把党的纪律和规矩挺在前面，以身作则，率先垂范，自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。

会议强调，党的工作纪律是党组织和党员在党的各项具体工作中必须遵循的行为规则，是党组织和党员依规开展各项工作的重要保

证，是每个人做好本职工作的内在需求。纪律建设是全面从严治党的治本之策，作风建设是全面从严治党的有力抓手。我们广大党员干部只有进一步提高政治站位和政治自觉，把各项工作纪律落到实处，才能干成事、不出事。

今年以来，镇江市文联认真履

行全面从严治党主体责任，广泛开

展“内抓规范，外树形象”主题活动，引导培育“重责任、优作风、强素质、比贡献”的机关新形象。成立江苏省首个文艺界功能型党委使文艺界党的领导更有力，切实发挥党建引领作用，做到党的领导在文艺界全覆盖，无死角，让旗帜引领文化前进的方向。

(镇江市文联)

南通“五月风”街舞走进校园课间操

6月24日下午，“少年强则中国强”街舞走进校园课间操在南通市通州区韬奋小学举办，千名学生齐跳街舞嗨翻校园。

活动中，通州区韬奋小学校长孙建国、南通市舞蹈家协会名誉主席魏云华分别讲话。他们表示，街舞进校园活动是把中国传统与街舞文化相结合，通过中华民族的传统音乐来演绎新潮的舞蹈，创造出极具民族特色的街舞文化，努力打造青春靓丽的校园风景线。

随后，在热情奔放的旋律中，全校1000余名学生身着校服，精神抖擞、情绪高涨，跟随广播里的旋律，跳着活力四射的舞步，青春气息扑面而来，让整个校园热闹不已，成为一道亮丽的风景线。街舞元素的融入让学生们的精神面貌焕然一新，课间操不再是一种任务，而是成为释放个性的舞台。

据了解，该校是南通首家把街舞引进课间操的学校。街舞时尚而富有动感，既可增强学生们身体素质，又能培养孩子自信、乐观、坚毅

的性格，为了丰富疫情期间学生的文体活动，今年学校决定将街舞引入校园。街舞课间操是TOP STAR街舞培训中心专业的街舞老师根据小学生的特点进行编排的，经过一个多月的训练，同学们已掌握了动作要领。

该学校的老师表示，疫情期间，校园体育活动中需要改变单一的活动形式和枯燥乏味的内容，不但要融入即兴、率真、活泼和时尚的元素，还要常换常新，给学生们更多选择。把街舞引入校园是一种

创新，不仅可以丰富学生的校园生活，调动学生们的积极性，还可以培养学生的身体协调性，更好的发展学生的性格，推动校园美育文化发展。

本次活动由中共南通市委宣传部、南通市文联主办，南通市舞协承办，南通市街舞协会协办，为市舞协“五月风”系列活动内容之一。市舞蹈家协会副主席喜启明，市街舞协会负责人冯慧通等参加活动。

(南通市文联)

镇江市文联推动传统文化传承发展

近日，镇江市文艺界开展丰富多彩的文艺活动，传承优秀传统文化，充分彰显文化自信。

6月20日上午，由句容市文明办、赤山湖管委会、句容市文联等多家单位共同举办的“赤山碧水·粽香墨韵”端午文化周主题活动拉开帷幕。此次文化周主题活动包括三代书法家现场书法展示交流活动、“游园”活动、湿地科普知识教育活动、“包粽子”亲子活动。

句容市文联采风创作基地也在赤山湖国家湿地公园揭牌成立，句容市广大文艺工作者将定期来基地交流学习、潜心创作，努力推出一批具有本土特色、本土风格、本土气派的优秀作品，力争把基地打造成为生产精品力作的“孵化器”。

书法展演活动吸引了老中青三代近百名书法家参与其中。知名书法家们挥毫泼墨，孩子们驻足围观；小

小书法家们也书写着“赤山碧水之景”“爱国爱家情怀”。句容市书法家协会相关负责人表示：“老中青三代书法家”现场书法展演活动旨在宣传、做好书法文化的普及与传承工作，将书法文化渗透到广大市民的学习、生活中去，掀起浓浓的书法文化氛围，让句容书法后继有人，力争实现青出于蓝而胜于蓝，让少年儿童成为句容文化未来的主力军。

此次端午文化周的系列活动让广大市民对中国书法、端午习俗等传统文化有了更深入的了解，深刻感受到了从民族传统节日中折射出的浓郁的文化气息，进一步增强了广大市民传承和发扬民族文化精华、弘扬爱国主义传统的责任感，提升了民族凝聚力与自豪感。

6月25日，由镇江市文联、镇江市文广旅局主办，镇江市民协、镇江市非遗保护中心、镇江市少年宫承办的

“扬州评话端午少儿书场”活动在镇江市非物质文化遗产保护中心举行。少年宫扬州评话少儿社团的小非遗传承人们给大家奉上了一场精彩的节目文化大餐，传统曲目《武松打虎》、黄俊章老师的三代家传书目《八窍珠》选段，发生在镇江的历史故事《刘备招亲》……小传承人惟妙惟肖的表现获得了阵阵掌声，让大家充分感受到了“扬州评话”的艺术魅力。

活动现场，镇江市民协和非遗中心向少年宫授予了“扬州评话少儿传承基地”的牌匾，这也标志着少年宫正式成为培养省级非遗项目“扬州评话”小传承人的艺术摇篮。

“满台风雷吼，全凭一张口”，“扬州评话”这种曲艺形式起源于清朝末年，鼎盛时期镇江的书场、茶馆多达三十多家，许多名家都以站稳镇江码头作为评话事业成功的标志，因此便有了“扬州评话镇江说”这一说法。随着

人们生活节奏的加快和各类艺术样式的涌现，“扬州评话”面临着说书人青黄不接、听书人年逾古稀的局面。

为了保护这一独特的文化形态，2009年由镇江市民协申报的“扬州评话”成功入选江苏省第二批省级非物质文化遗产名录，评话艺人黄俊章也被评为江苏省省级非遗代表性传承人；2014年镇江市民协等单位完成了对传统剧目《八窍珠》的整理和出版；2015年起市民协会会员黄俊章老师都会利用周末和节假日时间在北固山甘露书场开展“扬州评话”书场活动……这都对“扬州评话”项目的发展和传承起到了积极的推动作用。

作为省级非遗项目“扬州评话”的责任保护单位，镇江市民协将继续做好“扬州评话”的保护和传承工作，让镇江人的这项艺术瑰宝传承下去。(镇江市文联)

“艺术家眼中的小康”系列展吴中开展

太湖画卷。

此次美术作品展展出的91幅作品，充溢了吴门画派的典雅之美，是吴中区老中青三代画家深入基层，用手中的画笔描绘家乡人民过上小康生活的美丽画卷。这些画作均以江南水乡为背景，有着鲜明的吴中地域、风俗特色，全面反映了吴中大地丰富多彩的民俗民风和农村生活情景，生动记录了吴中大地日新月异的时代面貌，同时也表达了吴中画家们对家乡热土的款款深情。

展览免费对市民开放，展至7月12日。(吴中区文联)



南京市影视协举行第五次会员代表大会

7月7日，南京市电影电视动

漫艺术家协会第五次会员代表大会在江苏省会议中心召开。来自全市电影、电视、动漫艺术领域的70余名代表参加会议，共商新时代南京影视动漫事业繁荣发展大计。大会选举产生了新一届理事会和主席团，高顺青当选为南京市电影电视动漫艺术家协会主席。

南京市文联党组书记、常务副主席龙致大会开幕词。他向广大文艺工作者提出两点希望：一是希望广大影视动漫工作者在深入生活上，要坚持“向下扎根”。要走出“象牙塔”，“深潜”到生活中，“扎根”在人民中，深刻体验生活，深度感知社会，提高作品的精神高度、文化内涵、艺术价值。

二是希望广大影视动漫工作者在精

品创作上，要努力“向上攀登”。树立出精品、创精品的雄心大志，以宁静致远的心态去挖掘题材，以超越自我、超越前人的勇气去潜心创作，为建设“强富美高”新南京提供强大的精神滋养。

大会审议通过了市影视家协会第四届理事会工作报告和修改后的协会章程，选举产生了第五届理事会。新一届理事会由45人组成，是一个具有广泛性、代表性、先进性的工作班子。第五届理事会选举产生了新一届主席团成员，高顺青当选为主席，冯华、朱义昌、刘小枫、刘永昶、张建宁、陈捷、曹薇当选为副主席。主席团聘请隆晓辉、蔡伟为顾问，聘任李林为秘书长。大会代表对主席团领导下的新一届理事会寄予厚望。

(南京市文联)

常州市书协党支部举行“七·一”主题党日活动

为庆祝建党99周年，6月28日上午，常州市书协党支部在横山桥国瑞宾馆与市经济体制改革研究会党支部等5个党支部举行党建结对共建活动。市文联党组成员、专职委员周勇刚，武进区横山桥镇党委副书记章春军，钟楼区荷花池街道党工委委员、党政办主任常杰，常武第一党支部纪念馆负责人仇洪祥以及市书协30余名党员出席活动。

活动中，常州市书协党支部部分与市经济体制改革研究会党支部

(常州市文联)

“云上社区天天乐”常州启动

7月7日，“云上社区天天乐”活动正式启动，“空中舞台”“云上课堂”40多场文艺演出及艺术课堂将于7至8月间与广大市民共享。

“文明社区天天乐”是常州市文化惠民三大品牌活动之一，由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文联主办。今年以来，为应对疫情给群众文化带来的限制，探索开设了“空中舞台”和“云上课堂”两大栏目，每周组织优秀文艺团队、专业院团、文艺志愿者开展直播演出和文艺类课程，丰富广大人民群众的精神文化生活。

其中“云上课堂”由常州市文联各文艺家协会文艺志愿者主讲，内容涉及文学、美术、书法、摄影、戏剧、音乐、曲艺、舞蹈等各艺术门类，共23课，每课45—60分钟，通过直播，让广大市民足不出户就能观看艺术小课堂。

近年来，常州市文联作为“文明

社区天天乐活动”成员单位之一，围绕“送文化”“种文化”“育文化”，组建了“文艺志愿者服务团”、“红色文艺轻骑兵”服务队等，采取上下联动、横向互动、重点推动的方式，先后组织文艺志愿者近千人走进社区，辅导群众约3万人次，创作、排练了一大批文艺节目，培育了一大批社区文艺骨干，让广大市民共享文化发展成果，在为人民群众服务中传递文艺的正能量，在“文明社区天天乐”活动中积极发挥了文艺志愿者的独特作用。今年，市文联还将以“服务提升年”为抓手，以“文艺家之家”为重要平台，进一步加强文艺志愿服务中心建设，规划组织文艺志愿服务活动，打造文艺志愿服务活动品牌，探索文艺志愿服务组织管理和服务网络建设等，推动文艺志愿服务规范化、常态化、产业化发展。

(常州市文联)

吴中区文联助推乡村振兴

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面推进党建工作，搭建党建共建平台，形成“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的党建工作新格局，6月17日，吴中区文联党支部和临湖镇石塘村党总支签订了党建联盟协议。

双方约定，充分利用党建资源，定期开展党建活动、交流党建经验、开展党建研讨、组织互帮互学、开展

合作项目，通过资源共享，实现优势互补，以服务改革、服务发展、服务民生、服务群众为主要内容，共同营造良好的党建氛围。

区文联党支部书记查伟峰表示，通过党建联盟这种形式，有利于双方提升党建水平、丰富党建形式、拓展服务渠道、树立党员形象，今后将利用多种文艺资源，为助推临湖乡村振兴和石塘村农文旅生态融合发展献计献策。

(吴中区文联)

京口区文联开展走访慰问活动

近日，京口区文联开展了走访慰问活动，相继拜访了镇江市历史文化名城研究会，走访了下辖7个协会和“京口八块”艺术沙龙工作室、京江印社、江苏周艺教育京口中心，慰问了部分老艺术家、老领导和辖区文艺志愿者代表。

每到一处，京口区文联负责同志首先送上节日问候和美好祝福，并通报了人事调整情况，就文联下一步工作听取意见建议。该负责人重点阐释了贯彻市委马明龙书记调研京口时讲话精神、牵头实施“讲好城市故事”

的工作计划，希望大家一如既往地关心支持京口文艺事业的发展。市、区相关协会主要负责同志和老艺术家、老领导、文艺志愿者代表感谢走访慰问，并就推动京口文艺事业繁荣发展提出了许多真知灼见。他们纷纷表示，将会全力支持、参与文联工作，重点围绕“加强文化建设，做好文化传承，讲好城市故事”创作一批展现京口人文风情、文化底蕴的各类作品，为推介京口、宣传京口，“让京口更具历史韵味和人文气息”继续贡献智慧和力量。(京口区文联)